

今年16个省市党政一把手调整 呈年轻化态势

据华商报消息 自今年1月至今,中央已调整16个省(市、区)的党政一把手,共有20位官员履新,其中省(自治区)委书记8名,省长(市长、主席)8名,代省长4名。

据了解,去年11月中央调整了河南、福建、辽宁、吉林、内蒙古五省(自治区)委书记。

在今年省部级官员调整之后,我国各省(市、区)党政一把手呈现明显年轻化的态势,“50后”官员占了大多数。

现任省(自治区)委书记中,“40后”有10位,“50后”有18位,“60后”有3位。而在10位“40后”省(自治区)委书记中,北京市委书记刘淇、天津市委书记张高丽、上海市委书记俞正声、重庆市委书记薄熙来都是中共中央政治局委员。

省(市)长及主席中,“40后”有6位,分别是北京市市长郭金龙、浙江省省长吕祖善、福建省省长黄小晶、江西省省长吴新雄、广东省省长黄华、四川省省长蒋巨峰。

“50后”有24位,其中江苏、陕西、甘肃、湖北四省目前是代省长。其中江苏省代省长是李学勇、陕西省代省长是赵正永、甘肃省代省长是刘伟平、湖北省代省长是王国生。“60后”有1位,即新疆维吾尔自治区主席努尔白克力。

人大常委称 儿童发烧看病一天花一万元

据中新网消息 十一届全国人大常委会第十八次会议24日举行联组会议,就国务院关于深化医药卫生体制改革工作情况的报告进行专题询问。

专题询问中,程津培委员称,“现在各个地方还有一种倾向,就是公立医院在继续盲目扩张,购进昂贵的设备,这样就使得资源在一定程度上重复浪费,特别是又引导了患者向大城市、大医院集中,使得‘看病贵、看病难’的问题多少年来都要解决,但是现在还没有达到解决问题满意的程度。”

程津培举例指出,“前不久,我的一位曾经担任过省部级领导干部的朋友的小孙子得病,其实就是持续高烧,他对附近的医院不太放心,就送到儿童医院,但是排不上号。于是人家指着旁边的楼说,那里面清静一点。小孩子挂号,因为要保险一点,看两个科室,一个专家门诊要1200元钱。这一天过来,还没有住院,就已经花了一万多元钱。这是我们的领导干部,普通老百姓就可想而知了。”

对此,卫生部副部长张茅回应指出,看病贵的问题,主要是医疗费用上涨过快,同时个人支付的比例,虽然总的比例有所下降,但是绝对数还在增加,所以群众对看病贵的问题反映比较强烈。

央行再次加息0.25个百分点

公积金贷款利率随之上调0.25个百分点

综合新京报、新华社消息 中国人民银行25日宣布,自26日起上调金融机构人民币存贷款基准利率,一年期存款基准利率分别上调0.25个百分点。这是中国人民银行年内第二次加息,也是自中央宣布要实施稳健货币政策以来的首次加息。

经过此次加息后,一年期存款利率为2.75%,一年期贷

款利率为5.81%。其他各档次存款贷款基准利率均相应调整,活期存款利率不变,仍为0.36%。

相比11月份5.1%的CPI同比增速,此次加息利率力度仍显不够。即使加息,仍未改变连续11个月的存款基准利率低于CPI增速情况,也就是实际负利率现状未改。

在实际利率持续为负的

作用下,已经出现了居民储蓄大搬家现象。其中10月份,居民储蓄减少7003亿元,当前居民选择投资的比例首次大于储蓄比例。

此次利率调整方案中,对一年期以上存款利率上调幅度大于0.25个百分点。其中,两年期和三年期存款利率均上调0.3个百分点,五年以上存款利率上调0.35个百分点。

又讯 记者26日从住房城乡建设部获悉,从2010年12月26日起,上调个人住房公积金贷款利率。五年期以下(含五年)及五年期以上个人住房公积金贷款利率均上调0.25个百分点。五年期以下(含五年)从3.5%调整为3.75%,五年期以上从4.05%调整为4.3%。从2010年12月26日起,上年结转的个人住房公积金

存款利率上调0.34个百分点,由现行的1.91%调整为2.25%。当年归集的个人住房公积金存款利率保持不变。

从2010年12月26日起,开展住房公积金支持保障性住房建设项目贷款试点的城市,贷款利率按照五年期以上个人住房公积金贷款利率上浮10%执行,并随个人住房公积金贷款利率变动作相应调整。



生姜大蒜批发价大幅回落

12月26日,在济南山东匡山农产品综合交易市场,蒜商在摊位前等待客户。当日,济南市的生姜批发价由最高价位时的每市斤6元回落到2.8元左右,大蒜每市斤批发价降至4.8元。来自新华社全国农副产品和农资价格行情系统的监测数据显示,11月中旬以来,全国生姜、大蒜价格持续回落,截至12月25日,累计降幅分别为12%、10.2%。

新华社记者 郭绪雷 摄

“李刚门”达成赔偿协议 受害者家属获赔46万元

据齐鲁晚报消息 11月4日以后,发生在河北大学校园内的“李刚门”事件变得有些沉寂。直到近日网上传出,受害方陈晓凤一家的代理律师张凯被打,并透露李刚家已与陈家私下“和解”。而本报记者调查,在11月初,李启铭家人和陈晓凤父母已达成民事赔偿协议,现在陈晓凤父母已经拿到了协议中约定的46万元赔偿。

河北警方12月21日证实了这一消息。但警方同时表示,“此案的刑事部分还在审理中,李启铭涉嫌犯罪,必然要受到法律的惩罚。”

12月20日,记者来到河北辛集市位伯镇南四仲村,这里是被撞死的女大学生陈晓凤的家。

据陈晓凤回忆,11月5日上午,保定市公安局工作人员,陈晓凤老家的乡干部、村干部赶到他们住的宾馆,告诉陈晓凤“上级要求和解此事,不能让事态进一步扩大”。

“村里的,乡里的,保定的,石家庄的,好多人都在。”有些人陈晓凤并不认识,他只知道这些人要求他

尽快签订赔偿协议。

11月5日下午,陈家代理律师张凯接到陈晓凤的电话,“我代表全家感谢你,以后会登门拜访。我们的事情已经解决了。”半小时后,律所告诉张凯,陈家到律所解除了合同。

知情人士透露,赔偿协议上规定,李刚赔偿陈家所有费用总计46万元人民币,双方担保人分别为保定市公安局一工作人员和南四仲村村主任。陈晓凤说,签署协议前后,作为肇事方代表的李刚始终未出面,协议是李刚在上面签好字之后拿给他签字的。陈晓凤说,协议中规定“双方不能再联系,不能接触记者”。

受害人的哥哥陈林告诉陈林的朋友,为了防止陈家与外界联系,这46万元并没有当场给陈家,而是由位伯镇政府暂时保管,等事情平息后才能交给陈家。

直到12月20日,陈晓凤才肯定地告诉记者,已经拿到了这笔钱。“我们只想早点解决,多几十万元少几十万元对我们来说也就那样。”陈晓凤说。

中国法学会 副会长：对贪官不能废除死刑

据山东商报消息 “对贪官不能废除死刑,现在废除死刑的时机还不成熟。”24日下午,在广州参加“检察权优化配置”学术研讨会的中国法学会副会长、刑事诉讼法学研究会会长、中国政法大学诉讼法研究中心名誉主任、终身教授陈光中接受采访,对刑法修正案的热点如酒驾入刑、废除死刑、惩治贪官等谈了自己的看法。

日前,刑法修正案(八)草

案对“危险驾驶犯罪”条款进行了再次修改:醉酒驾驶机动车,不管情节是否恶劣、是否造成后果,都将按照“危险驾驶”定罪,处以拘役并处罚金。陈光中对此表示支持,他说:支持酒驾入刑,因为法律本身的一个功能,就是维护社会秩序,保证公民的生命财产安全。

谈起死刑,陈光中表示,修正案减少了13个死刑罪名,但中国的死刑还是太多了。“我

们总体的发展方向,应该是更加严格地控制死刑,稳步地减少死刑。”

贪污、受贿等是非暴力犯罪,这种犯罪的死刑应该提前废除吗?陈光中说:“贪官贪污受贿数额比较大的,还是要判几个(死刑)。前几年几百万元就可以判死刑,现在‘涨’了不少,要几千万元了。但数额不是最重要的,还要看情节,情节特别恶劣和数额巨大的都要判。”

宋山木因强奸罪获刑4年 被判赔偿4206元

据广州日报消息 24日下午,深圳罗湖法院正式判定,宋山木犯强奸罪,判处有期徒刑4年。刮掉了标志性大胡子的宋山木出庭听判,法官宣判时,宋山木屡屡摇头,最后还大声说自己是冤枉的,并表示不服判决,要提起上诉。另外,法院还判决宋山木赔偿附带受害女子刘×经济损失人民币4205.87元。

罗湖区人民法院经审理查明,被害人刘×系深圳山木培训中心员工,2009年入职,担任英语指导老师,兼任前台工作。2010年5月2日下午,刘×通过面试与东莞市奥诺企业策划有限公司达成求职意向。5月3日下午,被害人刘×向被告宋山木提出辞职,宋山木极力挽留,遭到刘×拒绝。

当晚7时30分许,被害人宋山木将刘×叫至其

办公室,再次挽留刘×未果后,即提出要刘×去一个地方打扫卫生。晚8时许,被告人宋山木驾车载着刘×来到其位于深圳市罗湖区太白路北松泉公寓3栋809室。进门后,被告人宋山木叫刘×去洗脚、打扫卫生。随后,被告人宋山木即对刘×进行威胁、恐吓,强令刘×脱掉衣服,在刘×告知其处于月经期后,仍强行与被害人刘×发生了性关系。

被害人刘×于次日6时许到深圳市公安局福田南园派出所报案,控告被告人宋山木对其实施了强奸。经法医鉴定,刘×内裤护垫痕迹上精斑与被告人宋山木的STR分型一致,同一认定几率大于99.99%。

法院核定,被告人宋山木造成了附带民事诉讼原告人刘×经济损失人民币4205.87元。

教育部取消小学可收借读费规定

据新华社北京12月25日电(记者 刘奕湛)教育部24日公布《教育部关于修改和废止部分规章的决定》,删除了《小学管理规程》中第十二条中的“并可按有关规定收取借读费”。

据了解,《小学管理规程》中的第十二条,原本的条文内容为“小学对因故在非户籍所

在地申请就学的学生,经有关部门审核符合条件的,可准其借读,并可按有关规定收取借读费。”此次删除“并可按有关规定收取借读费”,让小学收借读费没有了相关依据。

教育部此次共修改和删除了12条规章。其中,“集资办学”也从《普及义务教育评估验收暂行办法》中删除。

另外,因已明显不适应经济社会发展和教育改革发展要求或者已经被新的规章所代替,教育部决定对《国家教育委员会直属高等学校科学技术研究机构管理暂行办法》《民办高等学校设置暂行规定》《义务教育收费管理暂行规定》《国家助学贷款管理操作规程(试行)》予以废止。